



3

**УСТЬКУТЯНКА СТАЛА
ЛУЧШИМ ЗАЩИТНИКОМ
ЛЕСА**

6

**ЭКИПАЖ ТЕПЛОХОДА ВЛРП
СПАС ТОНУЩЕГО
РЫБАКА**

19



УСТЬ-КУТСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 4 октября 2019 г. № 40 (1340)

ДИАЛОГ **ТВ**
ПРОГРАММА
Стр. 9.

16+

8-952-630-70-00, mt-dialog@yandex.ru – и мы всегда с вами на связи!

Покровители детских сердец

О молодых специалистах – учителях школ читайте на стр. 4



QR-код*
Все новости
можно
посмотреть на
официальном
сайте
ТРК «Диалог».
* Поднесите
смартфон или
планшет и
отсканируйте его.

Фото Елены Поповой и Светланы Абрамовой.

Телевещание «Диалог» теперь в цифровом формате с интернет-провайдером ООО «Связь» на 11 канале

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!

**Уважаемые жители Иркутской области!
От имени депутатов Законодательного собрания
поздравляю вас с Днем учителя!**

Из всех профессиональных праздников День учителя, пожалуй, самый любимый и близкий каждому из нас. Все мы когда-то сидели за партой и сохранили самые искренние и теплые чувства к своим наставникам.

В современном мире педагог – непростая и ответственная миссия. Нужно быть компетентным, владеть новейшими средствами и методиками обучения, чутко реагировать на любые перемены в обществе. При этом по-настоящему любить свое дело, с заботой и вниманием относиться к детям.

Понимая важность учительского труда, значимость поддержки педагогов, совершенствования региональной системы образования, депутаты областного парламента уделяют этим вопросам особое внимание.

Дорогие педагоги! Примите слова благодарности за вашу самоотдачу, понимание и безграничное терпение! Желаю вам доброго здоровья, благополучия, творческого вдохновения и оптимизма!



С.М. Сокол,
председатель Законодательного собрания
Иркутской области.

**Уважаемые учителя, преподаватели,
педагоги дошкольного и дополнительного образования,
ветераны педагогического труда!
Примите самые теплые поздравления
с вашим профессиональным праздником – Днем учителя!**

По замечательной традиции в начале октября мы со словами признательности и любви обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога. У каждого из нас в жизни есть свой Учитель – тот, кто мудростью, душевной щедростью, глубокими знаниями помог познать свой внутренний мир, сделал его богаче, научил строить будущее.

Каждому ученику вы отдаете частицу знаний, тепла и любви. Вы помогаете детям познать себя и поверить в свои силы, вкладываете в них знания и душу. Учите самостоятельно мыслить и принимать решения, а главное – добру, милосердию и патриотизму, без чего не вырастет порядочный человек.

Особого восхищения достойны ветераны образования, которые являются примером для молодых учителей, образцом преданности своему призванию.

Дорогие учителя, преподаватели, педагоги, примите искреннюю благодарность за ваш труд. Пусть тепло души, которое вы щедро отдаете детям, возвращается к вам здоровьем, счастьем и энергией для новых благородных свершений во имя будущего Усть-Кутского района и России. С праздником вас, всего самого наилучшего!



Т.А. Климина,
мэр Усть-Кутского муниципального образования.

**Уважаемые учителя!
Дорогие ветераны педагогического труда!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным
праздником – Днем учителя!**

В этот замечательный праздник хочу выразить слова благодарности и признательности за ваш благородный труд и огромный вклад в развитие образования города Усть-Кута!

Без преувеличения можно сказать, что в образовательных учреждениях города Усть-Кута сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал. Среди вас немало обладателей правительственных наград, почетных званий, высоких квалификационных категорий, победителей и лауреатов конкурсов.

Особого восхищения достойны ветераны, которые продолжают трудиться, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой верности своему призванию.

Благодарю вас, дорогие учителя, за преданность профессии, мудрость, творчество и постоянное самосовершенствование! Желаю творческих успехов, крепкого здоровья, достижения поставленных целей, взаимопонимания, благодарных и любознательных учеников!



С уважением, А. В. Душин,
глава муниципального образования «город Усть-Кут».

**Дорогие педагоги!
Поздравляю вас с профессиональным праздником –
Днём учителя!**

Ваш труд, труд наставника и воспитателя, один из самых важных, почетных и благородных на свете. Ваша исключительная самоотдача и беззаветная преданность профессии поистине не знают границ.

Дорогие учителя! В этот праздничный день примите слова благодарности и признательности за ваш труд! Пусть ваши сердца согревает любовь учеников, и пусть ваша работа приносит только радость.

С уважением, Н.Е. Тесейко,
председатель городской думы.

Когда риск – смертельное дело

Кто-то из древних мудрецов сказал, что каждый человек сам себе и лучший друг, и злейший враг. Убедиться в истинности этих слов можно, понаблюдав, как люди переходят железную дорогу в районе остановочного пункта электрички в Речниках. Для безопасности перехода здесь выстроен виадук, но люди всё равно торопливо переходят по рельсам, не задумываясь об опасности, которой подвергают свою жизнь. На замечание чаще всего можно услышать ответ: «Тороплюсь».



Специалисты транспортной полиции, РЖД и городской администрации провели профилактический рейд на железной дороге

С начала года на этом участке уже погибло пять человек и один получил травму, эти люди, наверное, тоже торопились, и были уверены, что ничего плохого с ними не произойдет, а в результате, за желание сэкономить несколько минут заплатили жизнью. Высокий уровень несчастных случаев на этом участке и стал причиной выездной комиссии в составе Ольги Антипиной, консультанта комитета промышленности, транспорта, связи и потребительского рынка городской администрации, Ольги Никонович, инспектора ПДН транспортной полиции, Елены Синигур, специалиста по охране труда ПЧ-21, с целью профилактики безопасности, в том числе и детского травматизма, на железной дороге.

Люди, издали издали сигнальные жилеты, в которых были члены комиссии, почуяв подвох, тут же меняли маршрут и переходили железную

дорогу по виадуку, но стоило жилеты снять – всё возвращалось на круги своя: переходящие устремлялись по привычному пути, перешагивая через рельсы. Их останавливали, вели беседы и в ответ слышали оправдания: «Простите, я в первый раз. Больше не буду». И было видно, что и не в первый раз, и не в последний. А иногда на замечание слышали в ответ отборную брань, мол, нечего нам указывать, сами знаем, как лучше.

Особенно прискорбно было наблюдать в этом потоке родителей с детьми. Когда случается трагедия и погибает ребёнок, родителям всю оставшуюся жизнь приходится жить с мучительной мыслью, что не уберегли, не научили, не предупредили об опасности. Но эти мысли придут потом, а сегодня родители в житейской суете забывают, что

пусть их ребёнок в школу или училище лежит через железную дорогу – объект повышенной опасности. И в скольких семьях обсуждалась эта тема с детьми? А самое страшное, что взрослые своим примером учат детей пренебрегать опасностью, нарушать правила безопасности и рисковать жизнью.

Чтобы хоть как-то восполнить пробел в воспитании ответственного поведения в ситуациях, связанных с повышенной опасностью, сотрудники транспортной полиции проводят мероприятия в школе, ведут с детьми профилактические беседы, но даже этот рейд показал, что только слова не убеждают детей, гораздо большей силой внушения является пример взрослых, а он, к сожалению, пока не учит ответственности в вопросах собственной безопасности.

«Автодор» готовит дороги к весеннему снеготаянию

Всем известна пословица: готовь сани летом, а телегу – зимой. Дорогу к весеннему снеготаянию КМП «Автодор» начало готовить с осени. Чтобы весенняя вода не размывала асфальт, уже сейчас готовятся отводные ливневые канавы: чистятся старые и обустраиваются новые. Для этого задействуют технику и рабочий труд.



КМП «Автодор» прилагает все усилия, чтобы дороги были чистыми и удобными для проезда

Для чистки водоотливных канав необходима техника. В распоряжении «Автодора» всего лишь «Бобкат», но есть участки, на которых не обойтись без экскаватора. Сегодня его приходится арендовать, и директор КМП «Автодор» Олег Калашник очень надеется, что удастся изыскать средства на его приобретение.

Как говорит глава города Александр Душин, вода – это главный враг асфальтного покрытия дорог, и предпринимаются все меры, чтобы максимально направить её по водоотводным канавам.

Второй враг дорожного покрытия – это грязь, которая попадает с обочин, а чтобы сберечь асфальтовое покрытие, её необходимо постоянно удалять. Для этого два года назад

было приобретено навесное оборудование «Сибирячка». Финансовую помощь для его приобретения оказала Иркутская нефтяная компания. Опыт двух лет доказал, что это было правильное решение.

Сотни кубов грязного грунта собрано с дорог за это время. Правда, работать агрегат может только в сухую погоду, а август и сентябрь выдались дождливыми, и сегодня КМП «Автодор» наверстывает упущенное. Практика показала, что

на участках, где канавы были прочищены, после дождя выход воды минимальный и асфальт просыхает быстрее.

Чтобы дороги были чистыми и удобными для проезда, их необходимо правильно обслуживать, поэтому необходимо приобретение нового оборудования и дополнительной техники. А пока прилагаются все усилия, чтобы заблаговременно подготовиться к весеннему таянию снега.

По информации пресс-службы МО «город Усть-Кут».

ПОГОДА НА ВЫХОДНЫЕ

Суббота, 5 октября:

Ночь 0 День + 11
Переменная облачность
Без осадков
Скорость ветра – 4 м/с

Воскресенье, 6 октября:

Ночь – 3 День + 6
Переменная облачность
Небольшие осадки
Скорость ветра – 5 м/с

По информации Гидрометцентра России.



Праздник чтения для детей и взрослых «День Ч», организованный Центром немецкого языка имени Вильгельма фон Гумбольдта и магазином «Кукуля», впервые пройдет в Усть-Куте 10 октября при поддержке Иркутской нефтяной компании



В программе «Дня Ч» – мастер-классы по написанию сказок, созданию коллажей и комиксов для школьников, а также лекции для родителей и педагогов

Эксперты из Иркутска и Санкт-Петербурга выступят на празднике чтения в Усть-Куте

Праздник чтения для детей и взрослых «День Ч», организованный Центром немецкого языка имени Вильгельма фон Гумбольдта и магазином «Кукуля», впервые пройдет в Усть-Куте 10 октября при поддержке Иркутской нефтяной компании. Главной темой культурного события станут «Визуальные искусства в литературе».

Праздник чтения «День Ч», ранее проводившийся только в Иркутске, 10 октября состоится и в Усть-Куте. Основная программа лекций и мастер-классов для детей и взрослых пройдет в межпоселенческой библиотеке (ул. Речников, д. 42).

– Мы очень рады, что в культурную жизнь нашего небольшого города войдет такой прекрасный праздник, как «День Ч», – поделилась директор Усть-Кутской меж-

поселенческой библиотеки Людмила Конопацкая. – Надеемся, его проведение станет доброй традицией. Усть-Кут – читающий город. Уверена, что это событие расширит круг любителей книг и чтения!

По словам одного из организаторов «Дня Ч» Марии Бызовой, вдохновение детей и взрослых на чтение – одна из главных задач праздника.

– Я очень рада, что, благодаря поддержке Иркутской нефтяной компании, география «Дня Ч» расширилась, и у нас есть возможность поговорить о современной детской и подростковой литературе не только с иркутянами, но и с жителями Усть-Кута, – отметила Мария Бызова. – Я сама выросла в маленьком городе и не понаслышке знаю, что такие культурные события, общение с писателями, иллюстраторами сильно влияют на детей и взрослых.

Особым гостем «Дня Ч» в Усть-Куте станет Юлия Никитина – автор графических романов «Полуночная земля» и «Дневник штормов» (издательство «Бумкнига», Санкт-Петербург). Девушка родом из Салехарда сегодня является

одним из самых ярких представителей российской комикс-индустрии.

– Очень хочется посмотреть на Лену, успеть прогуляться по улицам Усть-Кута, познакомиться с городом, – рассказала Юлия Никитина. – Я много путешествую и могу точно сказать, что не бывает двух одинаковых городов, у каждого – свой характер, свои уникальные черты.

В программе «Дня Ч» – мастер-классы по написанию сказок, созданию коллажей и комиксов для школьников, а также лекции для родителей и педагогов. Так, директор книжного магазина «Кукуля» Мария Бызова и руководитель Центра немецкого языка в Иркутске Любовь Окладникова расскажут об этапах становления читателя, а иллюстратор, арт-директор творческой

мастерской «Солома» Анастасия Кардашова и автор графических романов Юлия Никитина объяснят, почему комиксы – это не плохо и не страшно. Программа «Дня Ч» завершится общей дискуссией на тему «Человек будущего: какой он? И есть ли в его жизни место для чтения?».

Отдельную программу организаторы готовят и для учащихся двух профильных ИНК-Классов, открытых в городской школе №9. Старшеклассникам расскажут о современных книгах для подростков, о том, как стать профессиональным иллюстратором или комиксистом, а также о том, что делать сегодня, чтобы стать успешным завтра.

Анна Масленникова

ДЕНЬ «Ч»

ИРКУТСКАЯ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

НУМБОЛДТ
ЦЕНТР НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА
имени Вильгельма фон Гумбольдта

Кукуля

Муниципальное казенное учреждение культуры
Усть-Кутская межпоселенческая библиотека

ПРАЗДНИК ЧТЕНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

10 ОКТЯБРЯ В 15:00 В УСТЬ-КУТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

<p>ДЛЯ РЕБЯТ 6 - 10 ЛЕТ</p> <p>15:00 КАК НАПИСАТЬ СКАЗКУ: РЕЦЕПТ ХОРОШЕЙ ИСТОРИИ АННА МАСЛЕННИКОВА, АВТОР СКАЗКИ «БАБАЙКА, КОТОРЫЙ ЖИЛ ПОД КРОВАТЬЮ»</p> <p>15:40 КОЛЛАЖ В ИЛЛЮСТРАЦИИ АНАСТАСИЯ КАРДАШОВА, МАСТЕРСКАЯ «СОЛОМА»</p>	<p>ДЛЯ РЕБЯТ 11 - 14 ЛЕТ</p> <p>15:00 «СЛОВО О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ» В ИЛЛЮСТРАЦИЯХ УСТЬ-КУТСКАЯ МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА</p> <p>15:40 КАК СОЗДАТЬ КОМИКС? ЮЛИЯ НИКИТИНА, АВТОР ГРАФИЧЕСКИХ РОМАНОВ</p>
<p>ДЛЯ ВСЕХ РЕБЯТ</p> <p>15:00 - 18:00 КВЕСТ ПО КНИГЕ «ИСТОРИЯ СТАРОЙ КВАРТИРЫ» И ДРУГИЕ АКТИВНЫЕ РАЗВЛЕЧЕНИЯ</p>	
<p>ВЕЧЕРНЯЯ ПРОГРАММА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ И ПЕДАГОГОВ</p> <p>17:00 ЭТАПЫ СТАНОВЛЕНИЯ ЧИТАТЕЛЯ МАРИЯ БЫЗОВА, ЛЮБОВЬ ОКЛАДНИКОВА</p> <p>18:00 ВИЗУАЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА. ПОЧЕМУ ГРАФИЧЕСКИЕ РОМАНЫ И КОМИКСЫ - ЭТО НЕ ПЛОХО? АНАСТАСИЯ КАРДАШОВА, ЮЛИЯ НИКИТИНА</p> <p>19:00 ДИСКУССИЯ «ЧЕЛОВЕК БУДУЩЕГО: КАКОЙ ОН? ЕСТЬ ЛИ В ЕГО ЖИЗНИ МЕСТО ДЛЯ ЧТЕНИЯ?» МАРИЯ БЫЗОВА, ЛЮБОВЬ ОКЛАДНИКОВА, АНАСТАСИЯ КАРДАШОВА, ЮЛИЯ НИКИТИНА, АННА МАСЛЕННИКОВА, ЛЮДМИЛА КОНОПАЦКАЯ</p>	

Группы праздника чтения «День Ч» в соцсетях:
 Фейсбук: <https://www.facebook.com/prazdnikchtentia/>
 ВКонтакте: <https://vk.com/prazdnikchtentia>
 Инстаграм: <https://www.instagram.com/prazdnikchtentia/>
 Сайт: <http://prazdnikchtentia.ru/>

УЛ. РЕЧНИКОВ, 42
ТЕЛ +7 395 65 5 76 77

(0+)
@PRAZDNIKCHTENTIA

«Учитель, педагог, наставник, ваш труд теплом души согрет...»



Совсем скоро в нашей стране будет отмечаться День учителя. Эта профессия во все времена – одна из самых значимых. Педагоги не только учат «писать тонким перышком в тетрадь», но и наряду с родителями формируют нравственный облик человека, влияя на его мировоззрение. Каждый год образовательные учреждения города и района пополняются новыми кадрами. Кто они, молодые специалисты? Почему выбрали именно такую работу? Об этом расскажут сами.

Так набирается опыт

Год назад ряды усть-кутских педагогов пополнила Анастасия Владимировна Шипицына. Она из Киренска. Мечтала об учительстве. По месту жительства свободных вакансий не было, обратилась в управление образованием УКМО. Предложили посмотреть несколько школ, познакомиться со спецификой. Но, едва попав в третью, поняла: вот она, работа мечты! Здесь по-домашнему уютно и комфортно. А школьники! В них нет ничего напускного, неестественного. Предельно искренни, с малолетства привыкли трудиться.

Решился и квартирный вопрос, причём оплату за съём жилья осуществляет управление образованием. Не всё было ровно да гладко (даже по именам не сразу всех запомнила), но так и набирается опыт. «Перваши» (теперь – второклассники) стали намного серьёзнее, однако по-прежнему радуются каждой хорошей отметке, кричат «ура!», показывают всем долгожданную пятёрку. Если оценка неудовлетворительная – расстраиваются, но всегда есть возможность «исправить» (подучить материал и выполнить похожее задание).

Ученики все разные. Порой такое скажут, что не знаешь, плакать или смеяться. Анастасия Владимировна устраивает с ними чаепития, проводит другие праздничные мероприятия, посвящённые Дню именинника, Новому году, 8 Марта. Школьники стараются не пропускать ни одно цирковое представление, вместе с учителем участвовали в квест-игре ко Дню знаний, а ещё они – призёры и победители всевозможных дистанционных конкурсов. Любят

рисовать, учить стихи, что-нибудь мастерить. Традиционны походы на каток, в бассейн, на природу – всем классом, не исключая родителей, незаменимых помощников педагога. Ведь они тоже когда-то были детьми, им хочется иногда вернуться в детство. Школьных собраний не боятся: они нередко проходят в игровой форме, вместо бесконечных жалоб – каверзные задания, над которыми приходится поломать голову.

– Инициативы ей не занимать, – поделилась наблюдениями Анастасия Игоревна Хозяинова, родительница 2 «А» класса. – Вместе с «Дозором» участвовала в уборке территории острова Домашний, сборе гуманитарной помощи пострадавшим от наводнения. Детишки в восторге от Анастасии Владимировны, что неудивительно: сразу расположила ребят к себе, добрая и внимательная. Любимчиков в классе нет, ко всем относится одинаково, и это правильно. Обязательно похвалит, если есть за что. Моей дочке повезло, что она учится именно у А.В. Шипицыной. Она в школе новенькая, а гляди ты, ей всё удаётся. И мы, родители, не остаёмся в стороне. Рекомендую этого учителя всем знакомым и знакомым знакомых: не пожалуют!

Домой педагог идёт с полной сумкой тетрадок. И когда всё успевает? Занимается в театре эстрадных миниатюр, играет в волейбол, в планах – пройти курсы переподготовки по математике: чтобы увлечь ребят, повести за собой, нужно самой быть яркой и многогранной личностью. Она желает учителям мудрости, терпения, а самое главное – сохра-

нить любовь к детям, без которой в этой профессии никуда.

Что заложено, то и будет

Диана Равильевна Зинатова – учитель начальных классов. Окончила педагогический колледж г. Черемхово, а также прошла курсы профессиональной переподготовки по дошкольному образованию. Предпочтение отдала работе с учениками: ещё в детстве играла в школу и, конечно же, была «учительницей» у младших сестёр и соседских детей.

Приехала из Осинского района. Было несколько вариантов трудоустройства, в том числе Иркутск, но девушка выбрала далёкий северный Усть-Кут. Здесь она впервые. Призналась, что ей нравится. Городок небольшой, компактный, но в этом есть своя прелесть. А что климат холодный да зима суровая – куда от этого деться? В Сибири живём, не где-нибудь. Мама сильно переживала: как там дочка, в чужом краю? Сейчас, спустя время, привыкла, но всё равно каждую неделю созваниваются.

Д.Р. Зинатова ведёт уроки в 1 «Г» классе школы № 4. Перебралась в наш город не одна, а с сестрой, которая тоже молодой специалист, воспитатель (так образовательные учреждения пополнились педагогическими кадрами). Сначала жили в общежитии, теперь вместе снимают жильё, благодаря чему получается дешевле.

Пока контракт заключен на три года, однако учительница хотела бы остаться в Усть-Куте навсегда.

Труд педагога, прямо скажем, не из лёгких. Наша героиня призналась, что учёба и непосредственно профессиональная деятельность

отличаются как небо и земля: не только выдаёшь материал, но и чувствуешь ответственность за доверенных тебе детей. А в конечном итоге – во многом определяешь, какой станет их жизнь: ведь что заложишь изначально, то и будет.

Диана Равильевна обожает своих учеников, познакомилась с их родителями. Всегда на связи: в любое время могут узнать, какие нужно выполнить домашние задания, что требуется принести на урок. И это хорошо, когда семья проявляет активность.

Коллеги поддерживают педагога, ненавязчиво направляют. В преддверии профессионального праздника она желает им новых достижений.

Работа в радость

Ещё один молодой специалист – Анжелика Константиновна Ширшова. Она учитель математики, ведёт уроки в 5-6-х классах. Родилась в Усть-Куте. Выпускница первой школы. Классный руководитель Елена Владимировна Бойчук заметила вычислительные способности де-

вочки: «Из тебя получится неплохой учитель». Посоветовала связать судьбу с педагогикой. Девушка подумала и согласилась. Поступила в Иркутский государственный педагогический университет, получила степень бакалавра, за плечами также магистратура с правом преподавания физики и математики.

Вопрос с трудоустройством не возникло: перед началом учебного года пошла наобум в четвёртую школу (ребята замечательные, микрорайон хороший, тем более, в дальнейшем педагог планирует переехать в Речники). Взяли с руками и ногами.

Адаптация прошла быстро. Многому научилась, даже заполнять электронные журналы, да и в остальном затруднений нет: «пять минут – полёт нормальный». Ученики посещают уроки молодого специалиста с удовольствием. Безучастных точно нет: поднимают руку, отвечают, спрашивают, чтобы лучше разобраться в теме. А выпускница вуза чувствует отдачу, интерес к предмету, поэтому работа в радость. Ко всему прочему, Анжелика Константиновна является классным руководителем. По мнению учителя, они вдумчивые, спокойные, очень старательные.

Говорят, язык до Киева доведёт. Так ли это, достоверно не известно, но доля правды в данном изречении есть: обратиться за помощью никогда не лишне. К слову, старшие товарищи щедро делятся опытом.

А.К. Ширшова поздравила коллег с Днём учителя и пожелала внимательных и усидчивых учеников, чтобы на всё хватало душевных и физических сил, а главное – успехов в профессиональной деятельности.

Вот такие они, наши молодые специалисты: ставят цели, стремятся к их достижению, а главное, не представляют себя вне любимого дела. С профессиональным праздником, дорогие педагоги! Новых вам свершений!

**Елена Попова,
фото автора.**



Молодой специалист, учитель математики Анжелика Константиновна Ширшова (школа № 4)



Диана Равильевна Зинатова ведёт уроки в 1«Г» классе школы № 4. Своих учеников обожает.



Анастасия Владимировна Шипицына – классный руководитель 2 «А» класса школы № 3. Девушка нашла работу мечты.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Получены средства из областного бюджета на софинансирование мусорной реформы. Наши поселения уже получили дотации, но не в том размере, на который рассчитывали, а меньше практически в половину. В связи с этим возникает вопрос освоения средств, ведь до наступления холодов остаются считанные дни. Данный вопрос обсудили в ходе очередного планерного совещания в администрации района.

Наталья Поплевичева, эколог УКМО, сообщила, что на уровне области состоялась встреча с представителями Иркутской нефтяной компании, обсуждался вопрос по строительству полигона. На этой неделе в Усть-Кут приезжает представитель регионального оператора, чтобы определиться с ёмкостью полигона. Чтобы встреча прошла с пользой, планируется обсудить текущие вопросы, а именно ситуацию с несвоевременным вывозом ТКО по городу. Наталья Леонидовна отметила, что о предложениях или конкретных проблемных адресах можно сообщить в районную администрацию.

Отопительный сезон проходит в штатном режиме, за исключением теплоисточника в микрорайоне Нефтебаза. Существуют проблемы с приобретением топлива для

котельной Курорта на следующий месяц.

Как сообщила Нина Атыева, ведущая сектор по торговле и БОН, в сентябре окончен завоз продуктов в Орлингу, Боярск и Омолой. По заявкам поселений до ледовой переправы в полном объёме доставлены продукты питания: мука, крупы, макароны, соль, сахар, консервы.

В минувшие выходные на торговой площади «Уют» прошла сельскохозяйственная ярмарка, на которой был представлен большой ассортимент мясной продукции по доступной цене: говядина, свинина, индюшатина, курятина, крольчатина. Покупателями было предложено проводить подобные мероприятия хотя бы раз в месяц.

Завершились муниципальные конкурсы «Ученик года», в котором

победила ученица школы № 9, и «Воспитатель года». Так как этот конкурс проводится раз в два года, в этом году Усть-Кутский район на областном уровне представит Татьяна Евсеенко из детсада № 24, а на следующий год – Наталья Корева, детсад № 41.

Специалисты Усть-Кутской районной больницы на прошлой неделе выезжали в поселения района для проведения диспансеризации и вакцинации населения против гриппа. В селе Каймоново было привито 65 детей. С выходных доктора работают в селах верхнего подрайона.

Владимир Желонкин, директор СОЦа, доложил о том, что с 30 сентября начинает работу бассейн «Нептун», уже проводятся занятия в секциях плавания.

На этой неделе в Усть-Кут приезжает Черемховский драмтеатр. 2 октября спектакль пройдет в РКДЦ «Магистраль», 3 октября – в ДК «Речники». 8 октября Московский независимый театр представит спектакль «Вход только для женщин».

Елизавета Куленкова

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

30 сентября на плановом совещании в городской администрации обсудили главные темы: запуск в работу новой теплосети в микрорайоне Нефтебаза, подачу тепла в жилые дома и объекты социальной сферы.

Работы по строительству новых теплосетей завершены, но впереди еще промывка и опрессовка коммуникаций. На административном совете глава города особо подчеркнул, что необходимо мобилизовать все силы для скорейшего запуска теплосетей. На территории Усть-Кута все 13 теплоисточников работают в штатном режиме. Готова к подаче тепла и котельная микрорайона Нефтебаза, однако новые инженерные сети не были готовы к запуску. Завершение работ планируется 30 сентября.

Запуск отопления будет происходить поэтапно, сначала тепло начнут подавать в детские сады и школу. По информации Усть-Кутской управляющей компании, все дома к приему тепла готовы.

Снят режим повышенной готовности по котельной Курорта, топливо

завезено в достаточном количестве. Из-за порывов без отопления до сих пор находится многоэтажный дом на улице Реброва-Денисова, 1, аварийную ситуацию планируется устранить также в день совещания.

Оксана Маслова, директор «Службы заказчика по ЖКХ», рассказала о проделанной работе и планах на предстоящий год. Продолжается работа над реализацией муниципальных и областных программ, в том числе – «Комфортная городская среда». Полным ходом идет строительство новой парковой зоны возле стадиона «Водник», по договору подрядчик должен завершить работы до конца октября.

Алла Куликова, председатель комитета по капитальному строительству и ремонту городской администрации, рассказала, что

выполнена вертикальная планировка и подготовлены площадки под бесшовное резиновое покрытие. В данный момент ведутся отделочные работы по подпорной стенке цветников, покраска опор освещения. Ожидается оборудование для детской площадки.

Проводятся аукционы по двум объектам: берегоукрепление в микрорайоне Лена и строительство водовода от водозабора «Федотьевский» до котельной ЯГУ. Два проекта сейчас находятся на госэкспертизе: по реконструкции дороги на улице Новая и реконструкции моста через Куту.

Олег Калашник, директор КМП «Автодор», доложил о том, что все работы ведутся по графику, продолжается очистка обочин. На этой неделе специалисты планируют апробировать новое оборудование для многофункциональной машины КДМ и широкие щетки для очистки дорожного ограждения. К зимнему содержанию дорог техника готова.

Алена Зингаева

Уважаемые жители старшего поколения, ветераны войны и труда! От всего сердца поздравляем вас с Днем пожилых людей!

Первый день октября ознаменован замечательной датой – Днем пожилого человека. В этот день мы хотим поздравить всех родных и дорогих нашему сердцу людей – старшее, мудрое поколение.

Сегодня мы выражаем искреннюю любовь и безграничное уважение нашим родителям, ветеранам войны и труда, наставникам и старшим товарищам, благодарим их за терпение, сердечность, умение дать мудрый совет и поддержать в трудную минуту. Забота о пожилых людях – долг каждого. В наших силах сделать так, чтобы они не чувствовали себя одинокими, всегда были окружены вниманием и теплом.

От всей души желаю вам крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия, неугасающего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей! С праздником вас, всего самого наилучшего!

Т.А. Климина,
мэр Усть-Кутского
муниципального образования.

Горячая линия по профилактике заболеваемости гриппом и ОРВИ

В период с 1 по 16 октября 2019 года Управление Роспотребнадзора по Иркутской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» проводят горячую линию по профилактике гриппа и ОРВИ.

Специалисты расскажут, как правильно подготовиться к вакцинации против гриппа, где можно сделать прививку, проконсультируют об основных мерах профилактики гриппа и ОРВИ, дадут рекомендации родителям, как уберечь детей в эпидсезон.

Телефоны горячей линии: 8-800-350-26-86 и 8(3952) 23-95-19.

Режим работы: в рабочие дни с 09.00 до 16.00 часов, перерыв с 12.00 до 13.00.

Единый консультационный центр Роспотребнадзора 8-800-555-49-43 (круглосуточно).

В РАЙОННОЙ ДУМЕ

На очередном заседании думы района народные избранники рассмотрели около 10 вопросов, в том числе заслушали информацию о прохождении отопительного сезона и доступности медицинской помощи на территории Усть-Кутского района.

Прежде чем начать заседание, слово было предоставлено Михаилу Барсу, первому заместителю мэра. Он вручил благодарственное письмо Олеся Нестеровой за оказание спонсорской помощи селу Казарки.

Первый вопрос повестки дня касался внесения изменений и дополнений в Устав Усть-Кутского муниципального образования, бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Оксана Мохова, начальник финансового управления, рассказала о выделении субсидий на обеспечение, развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей менее 50 тыс. человек, оборудование инвентаря для муниципальных организаций, вычислительную технику для малокомплектных школ. Кроме этого, Оксана Владимировна сообщила о том, что есть необходимость выделения средств на приобретение дизельных генераторов для Звездного и Нии, а также на ремонт здания молодежного центра.

О доступности медицинской помощи на территории Усть-Кутского района рассказал главный врач районной больницы Анатолий Ильин. Сейчас специалисты медицинской организации работают над программой «Открытая регистратура» и реконструкцией детской поликлиники. По-прежнему остается острым вопрос нехватки кадров: больницы укомплектованы специалистами на 48 процентов. Больше всего не хватает терапевтов, педиатров и акушеров-гинекологов. Чтобы привлечь к работе в медицинских организациях Усть-Кутского района молодых специалистов, выпускникам школ предлагают обучение по целевым направлениям, сейчас в клинической ординатуре обучается 11 человек. Помимо этого, 12 человек учатся в вузах Иркутска и Красноярска. Выпускник школы поселка Ния проходит обучение с условием, что вернется в качестве сотрудника ФАП в родной поселок. На 2020 год в Усть-Куте запланировано строительство нового жилого дома для медицинских работников.

Анатолий Ильин рассказал о проведенных ремонтных работах, улучшении материально-технической базы и планируемых закупках оборудования.

Депутаты заслушали информацию о начале и ходе отопительного сезона

– Отопительный период начался в Верхнемарково с 12 сентября, поселке Ния – с 13 сентября, частично на территории города Усть-Кута – с 15 сентября, в Янтале – с 16 сентября, – сообщила Галина Метёнкина, председатель комитета жилищной политики, коммунальной инфраструктуры, транспорта и связи.

Следующий, не менее важный вопрос на повестке дня, – возведение в Усть-Куте физкультурно-оздоровительного центра. Подробно о стадии строительства депутатам рассказала Фаина Даникерова, заместитель мэра по экономическим вопросам. Работы идут по графику, сдача объекта запланирована на осень 2020 года.

Алена Зингаева

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

25 сентября состоялось очередное заседание Усть-Кутской городской думы под председательством Николая Тесейко. Заседание началось с важной информации о внесении изменений и дополнений в Решение городской Думы «О бюджете УКМО (ГП) на 2019 год.

Председатель комитета по финансам и налогам Татьяна Щеколдина доложила, что основные параметры бюджета на 2019 год планируются к увеличению на 5 651,0 тыс. руб. за счет изменения плана по налогу на доходы физических лиц с направлением дополнительных доходов на следующие мероприятия:

– приобретение украшений к Новому году – 5 477 тыс. руб. (новогодней елки – 4052,0 тыс. руб., светодиодных фигур – 1 303,0 тыс. руб., установка детской горки в мкр. Лена – 122,0 тыс. руб.);

– ремонт опор освещения № 57 ВЛ-35 «Лесная» – 79,0 тыс. руб.,

– ремонт канализации по ул. Володарского, 85 – 95,0 тыс. руб.

О мероприятиях по капитальному ремонту внутригородских дорог в 2019 году доложил Евгений Кокшаров, первый заместитель главы города. Всего за текущий год в Усть-Куте отремонтировано почти 5 км городских дорог на общую сумму 52 млн рублей. Это ремонт дорог на ул. Жуковского, протяженностью 450 м; от жилого дома № 72 на ул. Пушкина до АЗС на ул. Пушкина № 78; от д. № 3 до д. № 49 на ул. Речников; обустройство искусственных неровностей на остановочных пунктах по адресам: Кирова, 38, ул. Кирова, 85А, улица Зверева.

Депутаты заслушали информацию о готовности к отопительному сезону.

Рассматривался вопрос о присвоении звания «Почетный гражданин города Усть-Кута» Анатолию Петровичу Кусову. Всю свою жизнь Анатолий Петрович посвятил спорту. Он многие годы возглавляет городскую федерацию футбола. Благодаря своим организаторским способностям сумел сплотить вокруг себя любителей этого вида спорта. В соревнованиях, которые проводит Анатолий Петрович, участвуют все группы населения: детские команды, взрослые и ветераны. Его общий стаж работы в области физической культуры и спорта более 39 лет. За это время Анатолий Петрович Кусов внес большой вклад в развитие физической культуры и спорта на территории города Усть-Кута. Он пропагандирует здоровый образ жизни, активно участвует в воспитании молодежи. Работая в должности тренера-преподавателя, воспитал не одно поколение футболистов. Его бывшие воспитанники и в настоящее время защищают честь Усть-Кутского района в соревнованиях по футболу на первенство Иркутской области и Сибирского Федерального округа.

В рамках повестки дня парламентарии также заслушали и утвердили новую структуру городской администрации, информацию о гарантиях осуществления полномочий главы города.

По информации пресс-службы городской думы.



9 сентября в Брянске прошло торжественное открытие V Всероссийского съезда школьных лесничеств, посвященного 70-летию движения школьных лесничеств в России

Наша землячка признана лучшим «Защитником леса»

Воспитанница Центра дополнительного образования Усть-Кута признана лучшим «Защитником леса» на V Всероссийском съезде школьных лесничеств в городе Брянске. Она уверенно одержала победу на региональном этапе соревнований и вошла в сборную Иркутской области.

На территории Брянского детского оздоровительного лагеря «Березка» 9 сентября прошло торжественное открытие V Всероссийского съезда школьных лесничеств, посвященного 70-летию движения школьных лесничеств в России. На мероприятии собралось около 250 участников из 60 субъектов нашей страны. Участниками съезда были лучшие в лесном деле школьники из регионов. Организаторы мероприятия стремятся сформировать ответственное отношение учащихся к окружающей среде и здоровью человека, воспитать экологическое сознание, чтобы, повзрослев, они улучшили состояние окружающей среды.

Подведение итогов «Лесного многоборья» и награждение команд-победителей съезда школьных лесничеств проводилось 12 сентября. Блистательный результат показала устькутянка Полина Антипина, воспитанница ЦДО. По итогам состязаний девушка, в составе команды Иркутской области, победила в номинации «Защитник леса».

Ребятам предстояло продемонстрировать свои знания в области ботаники и зоологии, экологии и лесоведения, лесовосстановления, средств пожаротушения, проявить себя в спортивных состязаниях при посадке леса и эстафетах, а также принять участие в образовательных мастер-классах. К примеру, необходимо было определить высоту и диаметр дерева с помощью специальных приборов. Кроме того, юные лесоводы решали экологические задачи, определяли виды растений по семенам и высаживали лес, тренировались в меткой стрельбе. Судейская команда, состоящая из работников управления лесами и преподавателей БГИТУ, внимательно следила за соблюдением всех технологических правил.

– В первый день у нас проводились конкурсы, которые состояли из двух этапов: тестовая и практическая части, – рассказала Полина. – Тестовая часть состояла из 20 вопросов разной направленности, а в практической – нас

водили на территорию лагеря, где мы должны были определить виды растений, произрастающих на этой территории. Во второй день у нас уже были командные соревнования, в которых мы показывали знания на время.

По словам победительницы, сложность состояла в том, что многие растения, которые не произрастают в нашей области, приходилось учить по картинкам, поэтому на местности их определить было гораздо труднее.

Финальной точкой состязаний стала посадка памятной аллеи в рамках акции «Живи, лес!». Брянская земля подарила ребятам полезные знания, новых друзей, яркие воспоминания и стала богаче на 60 высаженных деревьев, точно по количеству команд, принявших участие во Всероссийском съезде школьных лесничеств.

Успех ученика зависит от таланта наставника

Достижения воспитанницы ЦДО не случайность, а закономерный результат изучения лесного дела, взаимодействия с талантливым наставником. Таким педагогом является Татьяна Моисеева, руководитель школьного лесничества «Хранители леса». Уже 15 лет она учит ребят изучать лес как энциклопедию флоры и фауны, понимать взаимосвязь экосистемы, сохранять и приумножать богатство родного края.

– Мне очень повезло в моей педагогической деятельности, ведь встречаются такие талантливые дети, которых заставлять что-то делать не приходится: у них все идет от души, – поделилась Татьяна Петровна. – Жаль, что не всегда получается организовать походы в лес. Бывает так, что нам не разрешается посещать лесные массивы в связи с чрезвычайной пожарной опасностью либо во избежание встреч с медведями. Заменить такую практическую работу в лесу невозможно, но ребята периодически посещают участки, расположенные



Полина Антипина (на фото в центре), воспитанница ЦДО, уверенно одержала победу на региональном этапе соревнований и вошла в сборную Иркутской области. На съезде ее признали лучшим «Защитником леса».



Благодаря Татьяне Моисеевой воспитанники занимают только призовые места



На областном съезде школьных лесничеств 2018 года победили Марина Маньковская и Варвара Черемисина, подарком за их достижения стала поездка во Всероссийский детский центр «Орленок»

на территории ЦДО, работают с приборами и закрепляют знания.

К слову, Татьяна Моисеева родилась и выросла в селе Орлинга. Любовь и бережное отношение к природе у нее с детства. Теперь она старается передать эту любовь своим воспитанникам, прививая им интерес ко всему живому. Педагог приучает подрастающее поколение к труду, воспитывает в них бережное отношение к природе, вырабатывает навыки правильного природопользования.

По словам руководителя, детям, состоящим в школьном лесничестве, летом абсолютно не до каникул. Кроме того, что они периодически проводят время в лесу, с самого утра беспрестанно кипит работа на участках: ребята занимаются

озеленением территории, посадкой овощей и других растений. Иначе говоря, они активно обрабатывают пятую трудовую четверть, и не удивительно, что многие воспитанники Татьяны Петровны занимают призовые места. К примеру, прекрасный результат на областном съезде школьных лесничеств в 2018 году показали Марина Маньковская и Варвара Черемисина, заняв первое место.

– Участие в конкурсе открывает большие возможности: новые знания, полезная информация и огромный опыт в исследованиях, знания, которые мы получаем в процессе обучения, – отметила Марина.

Одержав победу в областном слете школьных лесничеств, девочки

отправились во Всероссийский детский центр «Орленок», где у них проводились дополнительные занятия и лекции по лесным темам. В процессе занятий они изучали новые приборы, которых у нас в городе нет, и это, по их мнению, является бесценным опытом.

– Мы познакомилась с интересными людьми и многому научилась. Это нам запомнится на всю жизнь, – поделилась Варвара.

Приятно наблюдать за подобными успехами и достижениями подрастающего поколения. Возникает чувство уверенности, что природа родного края будет сохранена и приумножена. Дальнейших побед!

Елизавета Куленкова, фото Светланы Абрамовой и из личного архива Полины Антипиной.

Первый грантовый конкурс ИНК объявлен в Усть-Кутском районе

В октябре 2019 года по инициативе Иркутской нефтяной компании стартует первый грантовый конкурс среди социально значимых проектов, которые будут реализованы на территориях Усть-Кутского и Нижнеилимского районов. Кто сможет принять участие в конкурсе? Какие требования организаторы предъявляют к проектам? Какую сумму можно получить на реализацию своей инициативы? На эти и другие вопросы ответили представитель организатора конкурса, директор департамента по региональной политике и взаимодействию с органами государственной власти Иркутской нефтяной компании Ольга Харина и один из экспертов конкурса менеджер проектов Межрегионального общественно-фонда «Сибирский центр общественных инициатив» (Новосибирск) Ирина Макеева.

– Ольга Владимировна, почему было принято решение о проведении конкурса? Кто сможет в нём участвовать?

Ольга Харина:

– Иркутская нефтяная компания принимает активное участие в жизни северных районов Иркутской области. Для старта нашего проекта мы выбрали Усть-Кутский и Нижнеилимский районы, в которых компания самостоятельно реализует большой спектр социальных проектов. Сегодня мы хотим вовлечь в эту работу активных жителей городов и поселков, которым небезразлично будущее территорий. Главной целью конкурса является решение социально значимых проблем.

К участию в конкурсе мы приглашаем общественные, благотворительные и некоммерческие организации и органы территориального общественного самоуправления (ТОСы), зарегистрированные в качестве юридического лица в Министерстве юстиции РФ, а также государственные и муниципальные учреждения культуры, образования, дополнительного образования, здравоохранения и социальной защиты. Организации должны быть действующими, зарегистрированными на территории Иркутской области не позднее чем за шесть месяцев до дня начала приема заявок на участие в конкурсе. Также у организации не должно быть долгов по налогам, сборам и иным обязательным бюджетным платежам. Проекты, представленные на конкурс, должны быть реализованы на территории Усть-Кутского и/или Нижнеилимского районов.

К участию в конкурсе не допускаются общественно-политические организации и движения, политические партии, потребительские кооперативы, адвокатские палаты, государственно-общественные организации. Не смогут участвовать в конкурсе и физические лица.

– Чем грантовый конкурс отличается от других видов социальной и благотворительной деятельности компании, что он дает участникам и территориям, на которой проводится?

Ирина Макеева:

– Грантовый конкурс, в отличие от других видов поддержки, дает возможность жителям прямо участвовать в реализации важных общественных инициатив. Участники самостоятельно определяют свои потребности и реализуют проект. При таком подходе и отношении к полученному результату будет совсем другим. Люди будут беречь плоды своего труда.

Ольга Харина:

– Мы надеемся, что среди проектов, представленных на конкурс, мы увидим интересные и актуаль-

ные инициативы для этих территорий. Мы уверены, что грантовый конкурс будет способствовать развитию общественных организаций Усть-Кутского и Нижнеилимского районов, созданию новых НКО, то есть развитию полноценного гражданского общества.

– Сколько средств и на какие сроки можно получить?

Ольга Харина:

– Общая сумма денежных средств, распределяемых в рамках конкурса в 2019 году, составит 2 000 000 рублей. Максимальная сумма гранта – 300 000 рублей. Всего в рамках конкурса планируется поддержать не менее 5 проектов.

После окончания конкурса со всеми победителями будут заключены договоры. Средства на реализацию своих проектов они получат до 1 февраля 2020 года. Реализовывать свои инициативы они должны будут до 31 декабря 2020 года. Разумеется, затем необходимо будет предоставить полный отчет о расходовании средств.

– Как они могут использовать средства гранта?

Ольга Харина:

– Средства гранта могут быть использованы на оплату труда исполнителей проекта и иные проектные расходы: приобретение оборудования, типографские и транспортные расходы, расходы на проведение мероприятий. Однако необходимо учитывать, что расходы на оплату труда исполнителей проекта (штатные и привлеченные сотрудники) не должны превышать 30 процентов от запрашиваемой суммы.

Средства гранта не могут быть использованы для осуществления деятельности, не связанной с представленным проектом, для реализации коммерческих проектов, для покрытия непредвиденных или представительских расходов, для покрытия долгов победителей конкурса, для приобретения оргтехники и оплаты услуг мобильной связи, на капитальное строительство, на поездки за пределы РФ, на расходы, осуществленные до получения средств целевого финансирования на счет победителя.

– Какие проекты могут быть поданы на конкурс?

Ирина Макеева:

– На конкурс могут быть поданы проекты, направленные на повышение качества жизни социально незащищенных категорий населения, на профилактику и охрану здоровья граждан, на развитие человеческого потенциала (проекты, направленные на просвещение и дополнительное образование, повышение общественной активности различных категорий населения, воспитание детей и молодежи,



В октябре 2019 года по инициативе Иркутской нефтяной компании стартует первый грантовый конкурс среди социально значимых проектов, которые будут реализованы на территориях Усть-Кутского и Нижнеилимского районов

популяризацию науки и искусства, сохранение культурного наследия), на защиту животных и окружающей среды, на формирование комфортной среды проживания (деятельность по проектам может включать создание новых и благоустройство существующих общественных пространств, на благоустройство придомовых территорий и детских площадок, организацию доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья, безопасной среды для детей и молодежи).

Одна и та же организация может подать на конкурс сразу несколько заявок по разным направлениям.

– Перед конкурсом планируется проведение обучающего семинара. Расскажите, когда и где состоится семинар, и чего ждать от него потенциальным участникам?

Семинар состоится 7 октября в 16:00 в большом зале администрации Усть-Кутского района, расположенной по адресу: ул. Халтурина, 52.

Ирина Макеева:

– Семинар не является обязательным условием для участия в конкурсе, но я настоятельно рекомендую всем соискателям грантов его посетить. Участники семинара смогут задать все интересующие вопросы организаторам конкурса и экспертам. В ходе семинара мы дадим советы, которые помогут участникам определиться с темами проектов, научим правильно «упаковывать» свои идеи и оформлять конкурсные заявки. На примерах аналогичных грантовых конкурсов разберем типичные ошибки, которые допускают участники конкурса, и многое другое. Кроме этого, все участники семинара получат сертификаты, которые послужат дополнительными бонусами при оценке проектов.

Семинар состоится 7 октября в 16:00 в большом зале администрации Усть-Кутского района, расположенной по адресу: ул. Халтурина, 52.

– Ирина Олеговна, поделитесь примерами наиболее интересных инициатив, реализованных жителями сельских территорий и малых городов?

Ирина Макеева:

– Примеров интересных проектов очень много. Часто общественная активность начинается с благоустройства территории. В каждом регионе есть примеры, когда жители деревни, поселка, неболь-

шого города благодаря средствам, полученным в рамках грантового конкурса, разрабатывают собственные планы развития своей территории, благоустраивают пустыри или скверы, устанавливают современные спортивно-игровые площадки. Благоустройством нового места отдыха занимаются сообща, и затем все вместе следят за порядком на площадке.

Грантовый конкурс может помочь решить проблемы, до которых по разным причинам не доходят руки. Например, жители одного из сельских поселений Сузунского района Новосибирской области благодаря полученному гранту отремонтировали небольшой мост через речку, отделяющую их деревню от соседней. Благодаря реализации своего проекта они не только решили актуальную для их местности проблему, но и сплотились.

В роли педагогов выступали местные мастера и специалисты института социальной реабилитации. Проходила совместная подготовка к проведению межрайонных мероприятий.

Проект сплотил людей разных возрастов и профессий, теперь их объединяет любовь к творчеству и традициям. Особо благоприятно результаты проекта отражаются на пенсионерах и детско-юношеской аудитории. Глава Колыванского района подтвердил, что приоритетным направлением развития территории является сохранение и популяризация народного ремесла.

Для контроля за ходом реализации проекта мастера из числа местных жителей объединились в Совет мастеров.

Дом ремесел «Слобода» стал экспериментальной площадкой по разработке дорожной карты «Развитие ремесел в Новосибирской области» и, соответственно, центром притяжения для активных жителей и работников учреждений культуры и образования из других районов области.

Или ещё один проект, реализованный в Иркутской области. В городе Свирске, расположенном в 140 км от Иркутска, не было театра ни профессионального, ни любительского, а интерес к этому жанру искусства был довольно высок. Значительное число жителей хотели заниматься театральным творчеством, однако подходящего места для этого в городе не было. Благодаря победе в одном из грантовых конкурсов в бывшем складском помещении дома культуры «Русь» был обустроен небольшой зрительный зал на 40 мест для проведения камерных спектаклей, репетиций, мастер-классов. Из числа местных жителей сформированы три разновозрастных театральные коллектива (взрослый, молодежный и детский), более 40 человек присоединились к занятиям театральным искусством.

Таких примеров много, но объединяет их одно: все они не только решили конкретные проблемы конкретных территорий, но и объединили людей, стали неким катализатором для реализации новых совместных инициатив. Уверены, что грантовый конкурс Иркутской нефтяной компании станет таким же стимулом к объединению жителей Усть-Кутского и Нижнеилимского районов для работы над новыми, интересными проектами.

**Беседовала
Екатерина Родионова.
Фото из архива
Ирины Макеевой.**

Ознакомиться с положением о конкурсе можно будет с 15 октября на официальном сайте конкурса, расположенном по адресам: <https://www.inkgrant.ru/>, <https://www.инкгрант.рф/>.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Раскрыто преступление прошлых лет

Усть-Кутским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Иркутской области предъявлено обвинение 39-летнему мужчине в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Следственным управлением СК России по Иркутской области продолжается активная работа по раскрытию преступлений прошлых лет. Благодаря слаженным и спланированным действиям сотрудников полиции и следователей СКР удалось задержать подозреваемого в убийстве 22-летней девушки, которое он совершил в 2000 году в г. Усть-Куте.

В кратчайшие сроки после совершения преступления личность подозреваемого была установлена, однако молодой человек скрылся от правоохранительных органов, в связи с чем был объявлен в розыск. Следователям СКР было известно, что он проживал на Украине, где в 2006 году был осужден на длительный срок.

В начале сентября текущего года мужчина был задержан в другом регионе, где отбывал наказание за аналогичное преступление. Спустя некоторое время после освобождения из исправительной колонии, мужчина был задержан сотрудниками уголовного розыска ГУ МВД России по Иркутской области и СО-БРа Росгвардии по Иркутской области.

В настоящее время обвиняемый этапирован, заключён под стражу. Следователями СКР с ним проводятся необходимые следственные действия. На допросе мужчина дал признательные показания и рассказал, что мотивом убийства стала ревность. Обвиняемый нанес своей сожительнице несколько ножевых ранений, после чего сокрыл тело в безлюдном месте.

Расследование уголовного дела продолжается.

По информации СУ СК РФ по Иркутской области.

Трупы двух рыбаков были найдены в р. Якуриме

В минувшие выходные в р. Якуриме были найдены трупы двух рыбаков, сообщение об этом поступило в дежурную часть от местных жителей. Выяснилось, что погибшие приходились друг другу родственниками.

21 сентября в 16:15 в дежурную часть полиции поступило сообщение от жителя улицы Заречная. Мужчина заявил о том, что в р. Якуриме обнаружен труп неизвестного мужчины. Судя по найденным вещам, погибший был рыбаком.

Труп находился в центре реки. При нем находились рыболовные принадлежности. В результате проведенной экспертизы установлено, что умерший классифицирован как гражданин 1976 года рождения, уроженец города Усть-Кута. Видимые повреждения на трупе отсутствуют, — пояснил Евгений Сычёв, начальник МО МВД России «Усть-Кутский».

На следующий день в 17:20 в дежурную часть полиции позвонила женщина. Она сообщила о том, что на перекате р. Якурима обнаружен труп мужчины, которого впоследствии опознал участковый уполномоченный. Выяснилось, что утонули отец с сыном. Было установлено, что примерно 11 сентября 2019 года отец с сыном ушли на рыбалку и не вернулись.

Предварительно можно сказать о том, что признаков криминального характера не обнаружено. Работа по выяснению обстоятельств произошедшего продолжается.

Алена Зингаева
по информации МО МВД России
«Усть-Кутский»

Три преступления за два дня

Как стало известно, ранее судимый мужчина, житель мкр. Нефтебаза, 19 сентября употреблял спиртные напитки с женщиной. Между ними произошёл конфликт, в ходе которого мужчина нанёс ей два ножевых ранения в живот. В больницу она обратилась лишь на утро и была госпитализирована службой скорой помощи.

Этим же утром, 20 сентября, в Речниках преступник попытался совершить ещё одно преступление: выхватил сумочку у прохожей, но побегав, поняв, что от погони не скроется, и выбросил сумку. Через некоторое время мужчина решил бесплатно «приодеться» в торговом комплексе «Универсальный». Дождавшись обеда, он проник в один из бутиков одежды и совершил задуманное.

В настоящее время ранее судимый преступник задержан и помещён в следственный изолятор.

Ксения Некрасова

Ремонт здания будущего молодежного центра продолжается

С каждым днем здание бывшего детского сада по адресу: ул. Реброва-Денисова, 1А преобразуется, ремонтные работы движутся ударными темпами. Корреспонденты побывали на муниципальном объекте и узнали, что уже сделано и что планируется на следующий год.



Ремонтные работы планируется завершить в следующем году. По плану здесь заработает молодежный центр, где будет много площадок для воплощения идей устькутян.

Ещё три года назад кто бы мог предположить, что старое, полуразрушенное здание бывшего детского сада без окон и дверей, с захлещенной территорией, обретёт вторую жизнь. Сложное архитектурное строение вызвало много вопросов и опасений у специалистов районной администрации: может, дешевле построить новое здание, чем восстанавливать старое. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Первым делом в 2017 году с территории здания вывезли весь хлам, вставили металлические входные двери и пластиковые окна, чтобы начать ремонт внутри помещений. Сказано — сделано.

Сегодня здесь уже проведён косметический ремонт: выкрашены стены, потолки, заменено напольное покрытие, электрика, системы канализации, отопления, полностью переработан тепловой пункт и установлена пожарно-охранная сигнализация. Это необходимый минимум для того, чтобы в здании уже смогли работать люди.

С 2018 года здесь располагается единая диспетчерская служба Усть-Кутского района. Сотрудники навели в помещениях уют и признаются, что работать в таких условиях одно удовольствие.

В настоящее время на объекте ведутся работы по замене кровли, в том числе стропильной системы, а также по обустройству двух веранд, которые раньше были холодными, но теперь их утепляют, проведут систему отопления. Это позволит пользоваться такими большими площадями рационально и по назначению. Конкурс на выполнение работ выиграл подрядчик ИП Г.С. Мушегян. Кстати, в ближайшее время территорию здания огорожат забором из металлопрофтруев.

— На следующий год территорию подчистят, восстановят входные группы и наружную систему канализации, — отметил Сергей Марков, председатель КУМИ УКМО.

В целом срок окончания работ намечен на следующий год. Из районного бюджета на восстановление здания уже потрачено около 10 млн рублей. Сумма существенная, но необходимая для того, чтобы у населения Усть-Кута, а именно у молодёжи, появилось ещё больше возможностей для развития. По плану весной следующего года здесь заработает молодежный центр и множество других площадок для воплощения идей наших земляков.

Ксения Некрасова

Поддержка деревень района необходимыми продуктами

Районный центр поставляет продовольственные товары отдалённым деревням района, а они помогают городу свежим урожаем. Продукты и необходимые товары доставляются для бюджетных учреждений, в первую очередь, для школ и детских садов.



Второй год отдалённым деревням района завозят продовольственные товары

Комитет по природным ресурсам и сельскому хозяйству районной администрации производит доставку продуктов водным транспортом до отдалённых деревень района. Уже

второй год совместно с отделом по торговле организуется завоз необходимых продовольственных товаров в деревни Омолой, Боярск и Орлинга. Завезены основные про-

дукты питания по перечню, утвержденному правительством: мука, крупы, макаронные изделия, соль, сахар, тушенка (консервы), сгущённое молоко — всего 9,7 тонн продовольственных продуктов на сумму 416 тысяч рублей.

Обратно после выгрузки аэролодка идет не пустая, а с овощами. Жители деревень сдают излишки урожая: 3,8 тонн картофеля, 25 кг свеклы и 125 кг моркови. Жители села Подымахино сдали 960 кг картофеля. Отдел по торговле принимает картофель, который пойдет на нужды детских садов Усть-Кутского района.

В этот раз в верхний подрайон было отправлено на три тонны больше продовольственных товаров, чем в прошлом году. Районный центр поставляет необходимые продукты учреждениям отдалённых деревень, а они, в свою очередь, помогают городским учреждениям свежим урожаем. Такая взаимовыручка является существенным подспорьем для всего Усть-Кутского района.

Елизавета Куленкова

В Иркутской области грядёт похолодание

Погода в октябре будет более прохладной, чем в сентябре. Если в первый осенний месяц преобладала теплая погода с температурой заметно выше нормы, то середина сезона может неприятно удивить. Об этом сообщает Иркутское УГМС.

Среднемесячная температура воздуха по северным районам Иркутской области ожидается от 4 до 8 градусов ниже нуля. Эти значения

ниже климатической нормы на один градус. Относительно прохладной ожидается вторая и третья декада месяца. Как сообщают синоптики, ожидается ночью от 5 до 10 градусов ниже нуля, днем от минус 1 до минус 6 градусов.

Во второй пятидневке есть вероятность того, что температура повысится как в ночные, так и в дневные часы: ночью от 1 до 6 градусов ниже нуля, а днем от 0 до 5 градусов тепла. В конце второй декады и в последней пятидневке может значительно похолодать, до минус 20-

25 градусов. Как пояснила Юлия Янькова, начальник отдела метеорологических прогнозов Иркутского Гидрометцентра, такие значительные понижения температуры воздуха произойдут отдельными ночами и это не аномально. Днем также температура может значительно понизиться: от 10 до 12 градусов ниже нуля. Осадки преимущественно будут в виде снега.

Елизавета Куленкова
по информации
Иркутского УГМС,
фото Виктора Горелова.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ОКТЯБРЯ

5.00 - «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+).
7.00 - «Кино»: Крис Хемсворт, Ван Лихом, Тан Вэй в боевике «Кибер» (США) (16+).
9.20 - «Кино»: Арнольд Шварценеггер в мистическом боевике «Конец света» (США) (16+).
11.40 - «Кино»: фантастический боевик «Скайлайн» (США) (16+).
13.20 - «Кино»: фантастический боевик «Скайлайн 2» (Великобритания - Китай - Канада - Индонезия - Сингапур - США) (16+).
15.30 - «Кино»: Крис Эванс, Хейли Этвелл, Томми Ли Джонс в фантастическом боевике «Первый мститель» (США) (12+).
17.50 - «Кино»: Роберт Дауни-младший, Скарлетт Йоханссон, Крис Эванс в фантастическом боевике «Мстители» (США) (12+).
20.30 - «Кино»: Роберт Дауни-младший, Гвинет Пэлтроу в фантастическом боевике «Железный человек 3» (США - Китай) (12+).
23.00 - ПРЕМЬЕРА. «Добров в эфире» Информационно-аналитическая программа (16+).
00.00 - «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+).
03.40 - «Самые шокирующие гипотезы» (16+).
04.30 - «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+).

6.00 Новости.
6.10 «Ролан Быков. «Я вас, дураков, не брошу...» (12+).
7.00 Ролан Быков, Жанна Болотова, Георгий Бурков в фильме «Из жизни отдыхающих» (12+).
8.20 «Часовой» (12+).
8.50 «Здоровье» (16+).
10.00 Новости.
10.15 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» (12+).
11.15 «Видели видео?» (6+).
12.00 Новости.
12.10 «Видели видео?» (6+).
13.55 Ролан Быков, Владимир Басов, Галина Польских в фильме «По семейным обстоятельствам» (12+).
16.10 Премьера. «Страна Советов. Забытые вожди» (16+).
18.15 Премьера. Праздничный концерт к Дню работника сельского хозяйства (12+).
19.50 Премьера. Гарик Мартиросян в новом музыкальном проекте «Щас спую!» (12+).
21.00 «Время».
22.00 Вячеслав Никонов и Дмитрий Саймс в программе «Большая игра» (16+).
23.45 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы-2020. Сборная России - сборная Кипра. Прямой эфир.
2.00 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Дмитрий Бивол - Ленин Кастильо, Александр Усик - Тайрон Спонг (12+).
3.00 Французская комедия «Чего хочет Джульетта» (16+).

04:40 «Сам себе режиссёр».
05:20 Елена Панова и Илья Шакунов в фильме «Мама напрокат». 2010 г. [12+].
07:20 «Семейные каникулы».
07:30 «Смехопанорама Евгения Петросяна».
08:00 «Утренняя почта».
08:40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.
09:20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».
10:10 «Сто к одному». Телеигра.
11:00 ВЕСТИ.
11:20 ПРЕМЬЕРА. «Смеяться разрешается». Юмористическая программа.
13:40 Ольга Павловец и Алексей Фатеев в фильме «Моё сердце с тобой». 2018 г. [12+].
17:50 ПРЕМЬЕРА. «Удивительные люди-4». [12+]
20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ.
22:00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН.
22:40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+].
00:30 ПРЕМЬЕРА. «Действующие лица с Наилей Аскерзаде». [12+]
01:30 Анатолий Руденко, Юлия Кельчевская, Дмитрий Мазуров и Евгения Сиимова в фильме «Два билета в Венецию». 2011 г. [12+].
03:25 Елена Панова и Илья Шакунов в фильме «Мама напрокат». 2010 г. [12+].

6.30 «Краповый берет». Телесериал (Беларусь, 2008). 1-я - 4-я серии (16+).
10.00 «Новости недели» с Юрием Подкопаевым.
10.25 Служу России! (12+).
10.55 «Военная приемка» (6+).
11.45 «Код доступа» (12+).
12.30 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным (12+).
13.20 «По данным уголовного розыска...» Художественный фильм (К/ст. им. М. Горького, 1980) (0+).
14.55 «СМЕРШ. Камера смертников». Телесериал (Россия, 2019). 1-я - 4-я серии (16+).
19.00 Главное с Ольгой Беловой.
20.25 «Незримый бой». Документальный сериал (16+).
0.00 «Фетисов». Ток-шоу. Премьера! (12+).
0.45 «Кромовъ». Художественный фильм (Россия, 2009) (16+).
3.05 «Республика ШКИД». Художественный фильм («Ленфильм», 1966) (6+).
4.40 «Голубые дороги». Художественный фильм (Киевская к/ст., 1947) (6+).
6.05 «Брат на брата. Николай Петин - Петр Махров». Документальный фильм (12+).

6.00 «Таинственная Россия» (16+).
7.00 «Центральное телевидение» (16+).
9.00 Сегодня.
9.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+).
11.00 Сегодня.
11.20 «Первая передача» (16+).
12.00 «Чудо техники» (12+).
12.50 «Дачный ответ» (0+).
14.00 «НашПотребНадзор» (16+).
15.00 «Секрет на миллион». Азиза (16+).
17.00 Сегодня.
17.20 Следствие вели... (16+).
19.00 «Новые русские сенсации» (16+).
20.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.
21.10 «Звезды сошлись» (16+).
22.45 Ты не поверишь! (16+).
23.55 «Основано на реальных событиях» (16+).
2.20 Андрей Панин, Михаил Пореченков, Мария Звонарева в боевике «ТРИО» (16+).
4.25 Остро сюжетный сериал «СВИДЕТЕЛИ» (16+).

7.00 «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
7.50 «Приключения Кота в сапогах» (6+). Мультсериал.
8.15 «Спирит. Дух свободы» (6+). Мультсериал.
8.40 «Три кота» (0+). Мультсериал.
9.05 «Царевны» (0+). Мультсериал.
9.30 «Шоу «Уральских пельменей». Бубный тюз» (16+).
10.30 «Рогов в городе» (16+). Мэйковер-шоу. Премьера.
11.35 «ГАДКИЙ Я-2» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2013 г.
13.25 «ГАДКИЙ Я-3» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2017 г.
15.05 «МАРСИАНИН» (16+). Фантастическая драма. 2015 г.
18.00 «Форт Боярд. Возвращение» (16+). Телеигра. Премьера.
19.30 «КОНГ. ОСТРОВ ЧЕРЕПА» (16+).
21.55 «ХИЩНИК» (16+). Фантастический боевик. Канада - США, 2018 г. Премьера.
0.00 «Дело было вечером» (16+). Развлекательное шоу. Премьера.
1.05 «ДЖАНГО ОСВОБОЖДЕННЫЙ» (16+). Вестерн. США, 2012 г.
4.05 «Супермамочка» (16+). Реалити-шоу.
4.55 «МОЛОДЕЖКА» (16+). Молодежная драма.
5.40 «6 кадров» (16+).
6.00 «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.

8.00 «ТНТ. Gold» (16+). Юмористическая программа.
10.00 «Дом-2. Lite» (16+). Реалити-шоу.
11.00 «Дом-2. Остров любви» (16+). Реалити-шоу.
12.00 «Перезагрузка» (16+). Программа.
13.00 «Битва экстрасенсов» (16+). Паранормальное шоу.
14.30 «27 СВАДЕБ» (27 Dresses). (16+). Комедийная мелодрама. США, 2008 г.
16.40 «ЛЮБОВНИЦЫ» (16+). Комедия. Россия, 2018 г.
18.40 «Комеди Клуб» (16+). Юмористическая программа.
19.45 «Комеди Клуб» (16+). Юмористическая программа.
20.45 «Комеди Клуб» (16+). Юмористическая программа.
21.30 «План Б» (16+). Шоу.
23.00 «Stand up» (16+). Комедийная программа.
0.00 «Дом-2. Город любви» (16+). Реалити-шоу.
1.05 «Дом-2. После заката» (16+). Реалити-шоу. Спецвключение.
2.05 «Такое кино!» (16+). Программа.
2.30 «ТНТ Music» (16+). Музыкальная программа.
3.00 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача.
6.35 «ТНТ. Best» (16+). Программа.

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.

НАШ РЕГИОН

Законы во благо

Как прошел первый год работы третьего созыва ЗС

Год назад начал работу третий созыв Законодательного собрания Иркутской области. Уже первый год работы показал, что в приоритете – люди. За это время было принято немало законов, которые уже изменили к лучшему жизнь многих жителей области.

– Год был весьма непростым и вместе с тем продуктивным. Депутаты не отступили от своей принципиальной позиции – не допускать экономии в социальной сфере. Мы приняли социально ориентированный бюджет области и ряд законов, направленных на поддержку ее жителей. Важным был закон об увеличении на размер НДФЛ стипендий и студентам-целевикам. Еще одним достижением считаю увеличение расходов по областной программе «Развитие здравоохранения» на 2019-2024 годы, которого удалось добиться после ряда довольно напряженных дискуссий. Планов на предстоящий сезон у нас много, поэтому он будет не менее насыщенным и горячим, – кратко подвел итоги первого года работы спикер областного парламента Сергей Сокол.

Председатель комитета по бюджету Наталья Дикусарова отметила, что депутаты подходят к решению многих вопросов системно. Так, в области продолжается оснащение школ новой мебелью после проведения капремонтов.

– В этом году 30 млн рублей были потрачены на приобретение компьютерных классов в малокомплектные школы. То же самое мы планируем сделать с кабинетами физики, химии и другими. Увеличили денежные средства

на капитальный ремонт спортзалов в сельских школах, – сообщила Дикусарова. Она говорит, что для системного решения вопросов требуются именно законы.

Вице-спикер Ольга Носенко подчеркнула, что все законы, которые принимает областная парламента, важны, проходных среди них нет.

– Наш созыв продолжил работать над Стратегией социально-экономического развития Иркутской области, согласование которой началось в 2016 году. К сожалению, правительством региона учтены не все замечания. Мое мнение: мы должны принять стратегию. Это базовый документ для развития региона на перспективу.

На укрепление региональной экономики, создание условий для деловой активности малого и среднего бизнеса направлена работа комитета по собственности и экономической политике. Поддержка предпринимательства находится в центре внимания депутатов. Глава этого комитета Николай Труфанов рассказывает, что при решении сложных вопросов активнее привлекаются рабочие группы. Например, одна из них занимается разработкой мер по выводу из кризисного состояния областного предприятия «Облкоммуэнерг».

– Необходимо сформировать программу, позволяющую перестроить его работу, восполнить нехватку оборотных средств и исключить сверхнормативные потери.

О приоритетах в работе комитета по законодательству о здравоохранении и социальной защите рассказал его председатель Александр Гаськов:

– Одним из важнейших считаю законопроект об увеличении выплат детям-сиротам



и детям, оставшимся без попечения родителей. Сложно поверить в то, что выплаты для них не увеличивались несколько лет. Теперь величина выплаты равна величине действующего прожиточного минимума.

Победой третьего созыва можно назвать принятие закона об обеспечении бесплатным школьным питанием детей с ограниченными возможностями здоровья. Этот закон начал действовать с 1 сентября, и в бюджете области заложены средства на его исполнение.

– Закон охватывает 14400 детей с ОВЗ. Еще в прошлом учебном году, чтобы ребенок получал бесплатное питание раз в день, его семья должна была быть или многодетной, или малообеспеченной. Теперь все ограничения сняты, и двухразовое питание в школах обязаны предоставлять всем детям с ограниченными возможностями здоровья, – подчеркнула депутат Ирина Синцова.

Нашумевшая тема за истекший год – заработная плата бюджетников. Был издан указ губернатора о дифференциации. К сожалению, новый подход в начислении зарплаты не коснулся учителей и медработников, которые попали под майские указы президента 2012 года. В итоге интенсивность их труда никак не учитывается. Депутаты продолжают работу в этом направлении.

– Решить вопрос установления размера средней заработной платы (линейки) для этой категории работников на 1 ставку можно только на федеральном уровне, поэтому мы взаимодействуем с депутатами Госдумы, – отметила Ольга Безродных.

Георгий Любенков рассказал, что есть случаи, когда избиратели своими обращениями инициируют законопроекты. Он напомнил о резонансной истории с многодетными мамами из Братска, которым управление соцзащиты выставило требования, в том числе в судебном порядке, о возврате излишне полученных сумм денежной выплаты. Причиной сложившейся ситуации стало несовершенство формулировок регионального закона по предоставлению ежемесячной выплаты малоимущим семьям в случае рождения третьего и последующих детей, дети в которых не посещают детский сад из-за отсутствия места или по медицинским показаниям. В итоге профильным комитетом областного парламента был разработан соответствующий законопроект, уточняющий формулировки закона № 101-оз. Таким образом, удалось снять социальное напряжение.

Всего за первый год работы на 20 сессиях, включая внеочередные, Законодательным собранием Иркутской области третьего созыва было принято окончательно 148 законов.

Наталья Муштафина

«Марковские чтения – 2019»

Накануне в Усть-Кутском историческом музее прошли «Марковские чтения», посвященные памяти почетного гражданина Усть-Кута, педагога и краеведа Нектария Константиновича Маркова. В этом году отмечается юбилейная дата – 29 сентября заслуженному учителю РФ исполнилось бы 90 лет.

«Марковские чтения» стали традиционным событием в нашем городе. Ежегодно в историческом музее собираются все, кто помнит и любит этого замечательного человека: его воспитанники, коллеги, школьники, а также те, кто не был знаком с известным учителем лично, но его имя давно у них на слуху. В этот день они с гордостью вспоминают Нектария Константиновича, уважаемого педагога и краеведа.

Интересовался прошлым, жил настоящим и думал о будущем

Открытие «Марковских чтений» началось с выступления почетного гостя – ученицы Нектария Маркова, руководителя Музея народного образования с 1997 по 2015 года Нэли Алексеевны Ловцевич. О любимом учителе она рассказывает с теплом и трепетом в сердце, вспоминая его добрым, отзывчивым и душевным человеком.

– Я горда тем, что присутствую на юбилейной встрече вместе с вами. Раньше я была участницей, а теперь – почетный гость, – произнесла Нэля Алексеевна. – О Нектарии Константиновиче можно рассказывать бесконечно, потому что этот удивительный человек оставил огромный след в истории Усть-Кутского района.

Нэля Ловцевич вкратце рассказала всем присутствующим биографию Нектария Константиновича. Она отметила, что ей посчастливилось побывать в 2013 году в селе Боярск, где Нектарий Марков

работал учителем и директором Боярской начальной школы. Старожилы Боярска вспоминают молодого и жизнерадостного учителя до сих пор, передавая из поколения в поколение добрую память о нем.

– У него была феноменальная память. Всех выпускников помнил по имени и фамилии, интересовался судьбой каждого, – говорит Нэля Алексеевна.

По словам ученицы, добросовестный учитель всегда приходил в школу самый первый и встречал учеников у школьного порога, угощая их вкусными шоколадными конфетами. Нэля Ловцевич отзывается о своем педагоге как о любознательном и всесторонне развитом человеке, любящем Родину и родной край. Он интересовался прошлым, жил настоящим и думал о будущем!

Нектарий Константинович пользовался огромным уважением у жителей нашего края. С 1949 по 1955 года он работал в Усть-Кутском горкоме комсомола, сначала вторым секретарем, а позже и первым. В 1956 году Н.К. Марков окончил заочное отделение педагогического института по специальности «Учитель истории». К этому времени он уже был директором Усть-Кутской средней школы № 2. Проработал в этой должности 29 лет. Одним из первых открыл школьный музей, затем государственный историко-краеведческий и музей народного образования, который сейчас носит его имя. Позднее по его инициативе был поставлен памятник Д.Е. Звереву, командиру партизанского отряда.

В Усть-Кутском историческом музее из года в год проходят «Марковские чтения». Поются песни на его стихи. Нэля Ловцевич в завершение своего выступления прочла строки, посвященные любимому учителю:

*Одним из первых создал он музей при школе,
И первым в Усть-Куте он был.
Никто не заставлял...
по доброй воле
Мечту свою заветную
осуществил.*

*Любил Нектарий край родимый,
Хотел побольше
все о нем узнать.
Как краевед, все выбирал
маршрут неповторимый
И, как историк, в раскопках
мир хотел познать...*

«Молодая гвардия»

«Марковские чтения» продолжились презентацией проекта – победителя конкурса грантов ВСО РГО – 2019 «И строить, и жить помогать!», посвященного Году театра России, 45-летию Байкало-Амурской магистрали и первому театру на БАМе. Руководитель проекта Зинаида Мифодьевна Тирская, директор Усть-Кутского исторического музея. Научный сотрудник музея Александра Кравцова рассказала об истории создания первого театра на БАМе под названием «Молодая гвардия», инициатором создания которого был Анатолий Бойков.

История первого театра на БАМе начинается с октября 1974 года. Первыми, кто пожелал заниматься театральной самодеятельностью, были всего шесть человек. Первая пьеса, которую поставил Анатолий Бойков, «Город на заре» А. Арбузова. Для Бойкова спектакль был важным, потому что был первым на БАМе. Он искал людей, которые будут с ним до конца. Театр назван в честь знаменитого спектакля «Молодая гвардия» по роману А. Фадеева. Над этим спектаклем артисты трудились целый год. Премьера состоялась 8 мая 1976 года. Спектакль отыграли 16 раз, но зал был всегда переполнен. Этот спектакль имел оглушительный успех, с ним пришел эмоциональный творческий подъем в другие театры.

Решением секретариата Иркутского областного совета профсоюзов 14 января 1977 года театру присвоено звание «Народный». Он имел свою эмблему – горящий факел – и свой устав, гласивший: «Жить красиво стремись не только на сцене, но и в жизни».

Человек с большой буквы

В завершение «Марковских чтений – 2019» ученики из разных школ района представили доклады. Ксения Назарова, ученица 9 класса СОШ села Подымахино, представила работу «Моя родина – Таяра», Арина Сурова и Антон Григорьев, ученики 6 класса СОШ № 4, зачитали доклад «Юность комсомольская моя».

Нектарий Марков навсегда останется в сердцах не только учеников, родных и близких, но и коллег, а также тех людей, кто соприкасался с его помыслами, надеждами и благими делами. Честь и хвала этому человеку с большой буквы, оставившему неизгладимый след недолгой, но яркой жизнью во имя своего народа.

Елизавета Куленкова,
фото автора.



Иннокентию Иннокентьевичу Алексеевскому, почетному жителю Усть-Кута, ветерану Великой Отечественной войны вручили медаль в честь 75-летия освобождения Беларуси

Медаль нашла своего героя

Почетному жителю города Усть-Кута, ветерану Великой Отечественной войны Иннокентию Иннокентьевичу Алексеевскому, находящемуся на лечении в городе Иркутске, вручили медаль в честь 75-летия освобождения Беларуси.

3 июля 1944-го в ходе стратегической операции «Багратион», во многом определившей исход Великой Отечественной войны, советские войска освободили Минск. В апреле 2019 года Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко подписал Указ № 134 об установлении юбилейной медали «75 лет освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков». На ее лицевой стороне изображен обелиск «Минск – город-герой» и скульптура женщины, олицетворяющая образ Родины. По окружности нанесена надпись «Подвиг народа несмертен».

После кропотливой работы с архивными данными медали были направлены во многие страны, где проживают герои, сражавшиеся на территории Беларуси с немецкими оккупантами.

Накануне награда была вручена и почетному жителю города Усть-Кута Иркутской области, ветерану Великой Отечественной войны Иннокентию Иннокентьевичу Алексеевскому.

Выпускник Иркутской школы военных авиационных техников, получивший звание сержанта, был отправлен на фронт в 1942 году. Служил бортмехаником на военно-транспортном самолёте Ли-2 и удостоен высших наград: орденов «Отечественной войны II степени» и «Красной Звезды», медали «За взятие Кенигсберга». По окончании Второй мировой войны международная обстановка оставалась напряженной из-за действий Англии и США, которые начали холодную войну против СССР. Советскому Союзу пришлось приложить максимум усилий для успешного противостояния, в том числе с помощью переоснащения авиации. Поэтому авиационно-технический персонал был крайне необходим Военно-воздушным силам. Из-за этого с военной службы Иннокентий Иннокентьевич был уволен только через пять лет после завершения войны и наконец-то смог вернуться домой, где его ждали близкие: родители, три брата и сестра.

Во время вручения медали Максим Иванович Сухов, военный комиссар города Усть-Кута, Усть-Кутского, Киренского и Катангского районов, подчеркнул, что подвиг нашего земляка, воевавшего в составе Третьего Белорусского фронта, не забыт. «75 лет Белоруссия живет под мирным небом. Это заслуга тех, кто в годы военного лихолетья самоотверженно боролся с врагом за свободу и независимость Родины, не щадя своей жизни... Дорогие ветераны! Ваш ратный подвиг навечно останется в памяти потомков как пример великой любви к Отчизне, истинного патриотизма и самопожертвования. Вы смогли сохранить веру в торжество справедливости и добра, в лучшее будущее и передать ее молодому поколению». «Беларусь помнит!» – гласит письмо, подписанное президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко.

95-летний Иннокентий Иннокентьевич – почётный гость мероприятий и праздников, проводимых в родном ему Усть-Куте. Во время акции «Помним, чтим, благодарим!», которую на протяжении нескольких лет организуют сотрудники МЧС России, ветерану оказывается помощь в решении бытовых проблем, которых, как и в любом частном подворье, всегда достаточно. Фронтовику помогают не только огнеборцы, но и учащиеся школы № 4, с которыми дружен прославленный герой. Во время встреч с ребятами он рассказывает о подвигах своих товарищей, помогая восстановить историческую картину тяжелых боев, делится пережитыми чувствами. В сентябре 2018 года Иннокентий Иннокентьевич Алексеевский вместе со школьником Дмитрием Бурковым, создавшим эскиз памятника героям, рисковавшим жизнью для обеспечения фронта всем необходимым, открыл в городе Усть-Куте мемориал в честь летчиков, занимавшихся в годы Великой Отечественной войны перегоном американских самолетов для нужд фронта по воздушной трассе «Аляска – Сибирь».

По информации пресс-службы ГУ МЧС России по Иркутской области.



В Усть-Кутском историческом музее прошли традиционные «Марковские чтения»



Нэля Алексеевна Ловцевич, ученица Нектария Константиновича Маркова, рассказала о любимом учителе с теплом и трепетом, вспоминая его добрым, отзывчивым и душевным человеком

«Воспитатель года-2019»

В преддверии профессионального праздника с 24 по 27 сентября среди работников дошкольных образовательных учреждений прошёл муниципальный этап конкурса «Воспитатели России», где были выбраны лучшие из лучших в данной сфере деятельности. Победитель будет представлять наш район на областном уровне в апреле следующего года, а обладательница второго места – в 2021 году. Это очень ответственная миссия, но мы верим в наших педагогов: не подведут.

Поделились бесценным опытом

Главная цель конкурса – повышение интереса к профессии, её престижа. Мероприятие проводится один раз в два года. Как отметила начальник управления образованием УКМО О.Н. Зуева, задания, предложенные участникам, всё сложнее, но профессиональные компетенции педагогов позволяют справиться с ними.

В конкурсе приняли участие 12 воспитателей из 11 дошкольных учреждений, как молодые, так и опытные специалисты. Одни могут поделиться бесценным опытом, другие – перенять его, использовать в будущем. Им предстояло преодолеть испытания двух туров: заочного и очного. Первый включал в себя интернет-портфолио, «Педагогическую находку» и презентацию видеоролика о себе и своей профессиональной деятельности. Другой – начался с написания сочинения-эссе о любимой работе и отношении к ней. Далее участницы провели с детсадовцами занимательные мастер-классы: «не умеешь? Научим!». Строгое жюри скрупулёзно подсчитывало баллы. Так, путём нехитрого сложения индивидуальных промежуточных результатов, была выявлена пятёрка сильнейших, которые и продолжили состязание.

Лучшее взяли на вооружение

Особое внимание уделялось практической деятельности – занятиям с дошкольниками (тема, а также возраст ребят были определены путём жеребьёвки). А так как, согласно образовательным программам, в это время изучают изменения, происходящие осенью в природе, то и педагоги поставили соответствующие задачи. Детишки увидели облетевшие с веточек листики, услышали, как журчат ручьи – горный, с каменистым дном, и лесной, со спокойным течением; встретились с рыжей плутовкой лисичкой и даже научились произносить звук «с», а также узнали много слов, содержащих его. Понравилось или нет, можно было понять по смайликам, «сердитым» и «добрым», которые нужно было выбрать мальчишкам и девочкам. Нетрудно догадаться, что они потянулись за «добрыми».

На следующем занятии малыши играли в «бродилку», «варили» геометрический компот. Без

труда ответили на вопрос, что относится к овощам, а что – к фруктам, на каком дереве какие плоды (и даже нафантазировали, что сливы – на «сливочном»), посчитали яблоки и сравнили, где их больше: в ведре с крупными дарами осени либо с мелкими.

Детсадовцы использовали ещё одну возможность почувствовать себя в качестве поваров, словно побывали на мини-курсах по этой специальности. Ребята, безошибочно объединив по общим признакам разные виды капусты, «собрали» урожай, подсказали, каким образом можно его сохранить. Облачившись в кухонные фартуки и колпаки, а для начала подобрав их по цвету и фасону, дошкольники по запаху, зажмурившись, должны были догадаться, что перед ними – лук или, например, мандарин. Но больше всего понравилось подготавливать ингредиенты для фруктового салата. Каждое выполненное поручение маленькие повара отмечали в специальных картах-маршрутах.

Затем детвора совершила экскурсию в химическую лабораторию: воспитанники исследовали всем привычную соль, знакомилась с её свойствами и диапазоном использования. Да и кроме этого было много чего увлекательного.

Понравилась конкурсная программа и самим участницам. Ирина Николаевна Семейкина, воспитатель детского сада № 63, считает, что такие мероприятия нужны. «Сначала было страшно (всё когда-то впервые), но детишки попались незакомплексованные, любопытные, – говорит она. – Глядя на них, быстро справилась с волнением. Несколько дней пролетели как один. Много взяла на вооружение».

Педагогика – состояние души

Конкурсантки представили доклады-презентации «Мой успешный проект» (не что иное, как собственные наработки). Выступления были весьма содержательными. И снова, опираясь на неумолимые цифры, жюри назвало тех, кто прошёл в финал.

На этот раз их осталось трое, им предстояло принять участие в круглом столе – ток-шоу «Профессиональный разговор». По душам, ничего не скрывая. Финалист-



Ребята в «химической лаборатории» изучали свойства соли

ки поведали, о чём спросили бы выдающихся основоположников педагогических учений, если бы судьба подарила шанс встретиться с ними. В числе прочего обсудили преимущества образования детей с ограниченными возможностями здоровья, желательность, чтобы ребёнок посещал детский сад, и почему; каким образом лучше всего приучать малышей к самостоятельности; раскрыли причины агрессивности подрастающего поколения (копируется поведение нас, взрослых). Дискутирующие сошлись во мнении, что их работа – в большей мере состояние души, а также подытожили, кто он, современный воспитатель, и что нужно сделать для повышения значимости данной профессии (в частности, проводить конкурсы педагогического мастерства – как этот).

Профессиональные и личные достижения

Наконец можно было свободно вздохнуть, избавившись от неизвестности и длительного напряжения: настал долгожданный момент подведения итогов. Прежде всего, жюри подчеркнуло профессиональные и личные достижения всех без исключения конкурсанток. И, хоть торжественное награждение состоится 9 октября, не дожидаясь церемонии, методист ресурсного центра управления образованием Светлана Петровна Шевелёва назвала имена сильнейших. Лидировала Татьяна Павловна Евсеенко (детский сад № 24), второе место у Натальи Николаевны Кокорева (детский сад № 41), третье – у Татьяны Викторовны Антипиной (детский сад № 22).

Мы поздравляем наших педагогов! Пусть в их жизни будет ещё много разных побед!

Елена Попова,
фото автора.



Занятия очень понравились детишкам



Попробуй-ка с закрытыми глазами угадать, какой тебе дали фрукт или овощ



«Картошка, капуста, морковка, горох, петрушка и свёкла. Ох!..»

Ассоциация лесопромышленников «Русский лес» закупила новый инвентарь для занятий боксом

Наши самбисты успешно выступили на всероссийских соревнованиях

В спортзале Детско-юношеской спортивной школы № 1 появились новые боксерские груши, перчатки и лапы, которые уже опробовали юные спортсмены. На закупку необходимого инвентаря ассоциация «Русский лес» выделила необходимые средства и намерена в дальнейшем способствовать развитию спорта в Усть-Кутском районе.

В Детско-юношеской спортивной школе занимаются взрослые и ребята разных возрастов, они приезжают сюда на тренировки из разных микрорайонов города. Инвентарь здесь был в изношенном состоянии и давно требовал замены. На это обратил внимание Игорь Бойков, который занимается в вечерней группе. Он выступил с инициативой приобрести новый инвентарь, его охотно поддержали тренеры ДЮСШ, с чем и обратились в ассоциацию лесопромышленников «Русский лес». Ответ поступил достаточно бы-

стро, была выделена необходимая сумма на закупку новых боксерских груш, перчаток и лап, а также пневмогруш и специальной подушки.

– Дети должны проводить больше времени в спортзалах, – уверен Игорь Бойков, – чтобы у них не было сомнений, в каком направлении развиваться.

Эту позицию разделяет и ассоциация «Русский лес», которая способствует развитию спорта не только в Усть-Кутском районе, но и на соседних территориях. Так, в марте этого года по инициативе ассоци-

ции нашего края посетил Руслан Проводников, российский боксер-профессионал, выступавший в первой полусредней категории, чемпион мира по версии WBO. В рамках визита он побывал в спортивных школах города Усть-Кута, поселков Магистральный и Новая Игирма.

– Надеемся, что ассоциация в дальнейшем будет поддерживать спортивную жизнь города: строить спортивные объекты, оснащать спортзалы и помогать в продвижении талантливых спортсменов на соревнования различного уровня, – добавил Игорь.

Это еще раз доказывает, что неравнодушие к будущему детей и к городу, в котором живешь, всегда находит отклик и поддержку в добрых начинаниях.

Анастасия Чепелева, фото автора.

Второй год в школе № 6 им. Героя России А.Н. Шерстяникова действует секция самбо, открытая в рамках всероссийского проекта «Самбо в школу», и уже дает первые успешные результаты. Трое спортсменов вернулись из города Якутска, где хорошо показали себя на всероссийских состязаниях.



Самбисты школы № 6 успешно выступили на Всероссийских соревнованиях памяти Героя России Александра Рыжикова в Якутске

Самбисты из Усть-Кута под руководством тренеров Вячеслава Поленка и Ивана Разыева выступили на турнире по самбо памяти Героя России Александра Рыжикова, который проходил 13–14 сентября в Якутске.

– Ребята занимаются в секции только второй год, для первых серьезных соревнований это хороший результат, – отмечает тренер Вячеслав Поленок.

В соревнованиях такого высокого уровня ребята смогли поучаствовать благодаря финансовой поддержке Андрея Захарова, генерального директора АО «Алроса-Терминал», и районной администрации. Несмотря на большое количество участников, наши спортсмены выступили достойно. Особенно отличился Семён Ярин, который в трех схватках победил одного соперника и занял 3 место в весовой категории 78 кг.

– Нужно много тренироваться и работать над бросками, чтобы становиться опытным и в следующих соревнованиях только побеждать, – уверен один из участников соревнований Костя Стоянов.

Всего у самбистов шестой школы два наставника. Среди учеников есть спортсмены, которые занимаются у других тренеров и достигают значимых высот. Ими школа тоже гордится.

– Главное, что у детей есть желание выигрывать, если оно есть, значит у ребенка есть будущее и это здорово, – с гордостью говорит Зоя Эмрих, директор МКОУ СОШ № 6 им. Героя России А.Н. Шерстяникова.

Школа готова принять на товарищескую встречу спортсменов из других организаций. Ребята продолжают работать над собой, развивать силу и ловкость, чтобы достигать больших высот и заслуживать новые награды.

Алена Белоусова, фото из интернет-источников.



Ассоциация лесопромышленников «Русский лес» поддерживает спортивную жизнь Усть-Кутского района



РУССКИЙ ЛЕС
 НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ
 ЛЕСОПРОМЫШЛЕННИКОВ

Особый вклад в развитие спорта и поддержку спортсменов на севере области вносит «Русский лес»: усилиями бизнеса проводятся комплексные мероприятия, мастер-классы, ведется персональная поддержка перспективных ребят, проводятся межрайонные соревнования по волейболу среди северных территорий Иркутской области.



В ДЮСШ № 1 появились новые боксерские груши, перчатки и лапы, а также пневмогруши и специальная подушка

Для усть-кутских ребят патриотизм – это образ жизни

21 сентября состоялся 26-ой слёт поисковиков, посвященный закрытию «Вахты памяти – 2019». Участники отрядов поисково-краеведческой ассоциации «Планета» собрались вместе в школе поселка Янталь. В слёте приняли участие 136 ребят и взрослых, среди них были отряды не только Усть-Кутского, но и Казачинско-Ленского района.

Слет поисковиков проходит два раза в год: весной – открытие, осенью – закрытие. Целью проведения таких мероприятий является патриотическое воспитание молодежи, формирование и развитие личности, обладающей качествами достойного гражданина.

– Пока не поднят последний боец, пока в земле находятся медальоны, эту работу нужно продолжать. Никто не забыт, ничто не забыто. Мы будем всегда помнить тех, кто нас привел к счастливой жизни, которой мы сейчас живем, – торжественно сказала Ольга Зуева, начальник управления образованием УКМО.

В Иркутской области Усть-Кутский район насчитывает наибольшее количество поисковых отрядов – их 10. Руководители поисковых отрядов – люди, которые преданы истории нашего края.

– Действительно, вы достойная смена тех людей, которые в жестокие годы Великой Отечественной войны принесли победу нашей стране. Память о них будет жить вечно в наших сердцах, потому что есть такие неравнодушные люди, как поисковики, – сердечно произнесла Елена Топольская, директор МОУ СОШ п. Янталь.

Среди ребят есть те, кто держал



На 26-ом слёте поисковиков, посвященном закрытию «Вахты памяти – 2019», участвовало 136 ребят и взрослых

в руках солдатский медальон, и те, кто находил и раскапывал тела погибших солдат. 19 школьников Усть-Кутского района получили знак всероссийского уровня «За поисковую

работу». Руководители отрядов гордятся, что воспитали настоящих патриотов и людей, преданных своему делу.

– Ассоциация «Планета» состоит

из неравнодушных детей. Они могут ночи напролет готовиться к слёту, бросить свои дела, чтобы пойти в экспедицию или поход. Таких ребят очень много, – отмечает Марина Криводуб, руководитель ПКА «Планета». – Наши поисковики знают, насколько ценна жизнь.

Программа слёта включала в себя эстафету, стрельбу из пневматической винтовки, метание ножей, разборку-сборку автомата. По итогам спортивных состязаний отряд поселка Янталь «Компас» одержал победу и получил переходящий кубок.

Вечером, по традиции – «Звезда памяти». Отряды выставляют свечи в форме звезды у памятника погибшим воинам. По словам руководителя организации, даже в дождь и ветер дети не покидают мероприятие до самого конца, ведь для усть-кутских ребят патриотизм – это не просто слово, а образ жизни.

Алена Белоусова